
ПАД ЗНАКАМ ЛЕСУ

вопытныя майстры. Кампактны 
склад дазваляе болып гастраля- 
ваць i асвойваць новыя сцэны, 
бо далёка не кожная пляцоу- 
ка разл!чана на вял!к! калек­
тыу, — гаворыць Ганна Хам!- 
цэв!ч.

Гэтая рухомасць тлумачыць 
i насычанасць творчага жыцця: 

аркестр — пастаянны удзельшк 
гарадсюх i раённых урачыстас- 
цей, рэспубл!канск!х i м!жна- 
родных конкурсау i фестываляу. 
Аднак незалежна ад канцэртных 
маршрутау низменным заста- 
ецца галоунае — аутэнтычнае 
гучанне. У рэпертуары — кам- 
пазщьп Василя Андрэева, Веры 
Гарадоускай, Генадзя Ерма- 
чэнкава, Алшы Безенсон, як!я 
аднолькава цёпла прымаюць 
i слухачы, 1 калектыу. Аснову 
праграм складаюць апрацоук! 
класт i эстрадный творы, вя-

аутарау. Побач — сучасныя в!р- 
туозныя п’есы, што даюць маг- 
чымасць раскрыць i тэхшчны 
патэнцыял выканауцау, 1 багац- 
це аркестравага тэмбру.

— Працягваем традыцы! па- 
пярэдшкау i паралельна пашы- 
раем уласныя гарызонты. 1гар 
Слрычшк заусёды з нам! на су- 
вяз!, ахвотна дзелщца сва!м! 
аранжыроуками Пераемнасць 
пакаленняу для нас вельм! важ­
ная, — адзначае дырыжор.

Разам з аркестрам выступа- 
юць вакалкты Марына Жырко- 
ва, Ксешя К!м, Алена Мыс!к, 
шструменталкты Трына Маль­
кова (фартэшяна), Яна Страл- 
коуская (скрыпка), Марына 
Рудзь i Людмша Куликова (ба­
ян). Сольныя нумары робяць 
праграмы разнастайным! i до- 
раць дадатковыя фарбы агуль- 
наму гучанню.

ВЕРНЫЯ СПРАВЕ
Паувеку праляцела як !мгнен- 

не — i адным з!мовым вечарам 
сцэна роднай школы мастацтвау 
сабрала тых, хто у розныя гады на- 
зывау тэты калектыу сваёй музыч­
най сям’ёй. Юбилейная праграма 
успрымалася не як справаздача, а 
як сведчанне жывога руху напе- 
рад.

— Рэпещруем двойчы на ты- 
дзень, нягледзячы на працу i хат- 
шя клопаты. Проста шакш ужо не 
умеем, — прызнаецца юраушк.

Унутраная патрэба быць ра­
зам у музыцы i ёсць галоуная сита 
аркестра. Тут няма выпадковых 
людзей — толью тыя, хто гатовы 
прысвячаць сябе агульнай справе.

— Самае каштоунае — бачыць 
поуную аддачу: прафес!янал!зм, 
шчырасць, адкрытасць. Вось што

прыносщь нашаму выкананню 
сапраудную моц.

Наперадзе — чарговае пацвяр- 
джэнне звания “народны” i новыя 
канцэртныя староню.

— Хочацца болып сустрэч са 
слухачом. Але галоунае — заха- 
ваць аснову. Гэта музыка, нашса- 
ная менав!та для народнага аркес­
тра. У гучанш домрау, балалаек ! 
баянау — наш характар, наша па- 
мяць i наша прауда, — падкрэсл!- 
вае Ганна Хамщэв!ч.

Так!я словы пакпдаюць упэу- 
ненасць: i праз дзесящгоддз! ка­
лектыу працягне выходзщь на 
сцэну — дзякуючы той жа патрэ- 
бе музщыраваць разам, з якой усё 
пачыналася.

Ганна КАЛ1Н1НА
Фота з apxiBa калектыву

Уадзтым .
гучанш
Народнаму аркестру народных Ыструментау 
дзщячай школы мастацтвау у Бярозе - 50. 
Праз змену пакаленняу, пашырэнне 
рэпертуару, новыя сцэжчныя сустрэчы 
i творчае сталенне калектыу пранёс галоунае 
вернасцьтрадыцьп, якая працягвае гучаць 
у сучасным рытме.

Псторыя калектыву пачалася у 
1975-м дзякуючы шщыятыве Гал!- 
ны Бурай, якая аб’яднала выклад- 
чыкау музычнай школы. Сумесныя 
выступленш стал! спосабам адкрыць 
слухачам прыгажосць i глыбшю на- 
роднай музыки Адразу гучал! баян, 
балалайка i домра, пазней далучьта- 
ся цымбалы, ударныя, флейта, фар- 
тэшяна — з iMi ктотна узрасл! мас- 
тацк!я магчымасщ аркестра.

Праз I Отадоу за дырыжорск! пульт 
стау выпускшк Баранавщкага му- 
зычнага вучьипшча 1гар Слрычшк. У 
1986-м калектыу атрымау ганаровае 
звание “народны”, якое з годнасцю 
пацвярджае па сёння.

3 1989-га на працягу 16 гадоу 
аркестрам юравала Людмша Ci- 
рычшк. Тэты перыяд адзначыуся 
актыуным абнауленнем рэпертуару 
i высоюм! патрабаванням! да якасщ 
выканання.

Новы этап у творчым жыцщ калек­
тыву стартавау у 2005-м, кал! яго узна- 

чалыа Ганна Хамщэв!ч. Яе шлях у му­
зыку, як кажа сама Ганна Мйхайлауна, 
не адразу быу усвядомленым:

— Скончыла музычную школу па 
класе баяна, увесь час !грала у аркес- 
тры, як! любша заусёды. Але у дзя- 
щнстве гэта успрымалася як частка 
школьнага жыцця.

Сапрауднае разумение прыйшло у 
пару вучобы у Брэсцюм дзяржауным 
музычным каледжы !мя Р. Шырмы:

— Мне ведьм! пашанцавала тра- 
шць пад крыло М шалая Алданава, 
як! тады юравау русюм народным 
аркестрам. МенавНа ён адкрыу для 
мяне прыгажосць жывога гучання, 
без якога сябе ужо не уяуляю.

Аркестравая справа была цэн- 
трам прафесшнага выбару Ганны 
i падчас навучання у Беларусюм 
дзяржауным ун!верс!тэце культуры 
i мастацтвау. У Бярозу мал ад ы ды- 
рыжор прыехала па размеркаван- 
ш — i гэтая падзея аказалася лёса- 
вызначальнай.


